

盱眙县国家机关工作人员述职评议 情况简报

第 2 期

盱眙县人大常委会述职评议
工作领导小组办公室

2017 年 8 月 16 日

在全县国家机关工作人员述职评议 工作动员会上的讲话（摘要）

梁三元

在全县上下深入贯彻省市委会精神、喜迎党的十九大的重要时间节点，经县委同意，召开全县国家机关工作人员述职评议工作动员会。目的就是以述职评议为平台，调动全县上下的工作积极性，齐心协力、克难攻坚，把盱眙的各项工作做好，奋力实现“一高双强”目标。同时，以此为契机，建立各部门依法办事、自觉接受人大法律监督和社会舆论民主监督的良性机制，真正做到为民履职、为民谋利。

下面，就组织开展好这次述职评议工作，我再强调几点意见：

一、要凝聚共识，把述职评议作为人大监督的重要举措

开展述职评议，是人大及其常委会依法履行监督职权的重要形式，目的是促进评议对象勤政廉政、履职为民，更好地服务发展、服务群众。

一是推进人大述职评议，有利于提高依法行政水平。述职评议作为人大监督工作的一种方式，是贯彻执行《监督法》，推动我县民主法制建设、建设法治盱眙的一种好形式、好方法，有利于促进国家机关工作人员进一步学习、宣传和贯彻有关法律法规，认真履职尽责，严格依法办事，提高依法行政水平。

二是推进人大述职评议，有助于加快科学发展步伐。依法开展述职评议，能够积极引导和督促评议对象按照县委的要求、人大的决议，进一步明确工作目标，强化工作责任，狠抓工作落实。

三是推进人大述职评议，有益于转变干部工作作风。开展述职评议，既是党管干部的延伸，又是人大对党和人民负责的具体体现，将有力地促进广大干部改进工作作风，切实提高执政能力，真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

二、要大胆开拓，把加强创新作为提高成效的第一抓手

述职评议是人大监督的一项创新成果。市人大常委会要进一步加大评议工作的创新力度，切实提高述职评议工作的水平。

一是开展专题视察，突出评议的实效性。市人大常委会要开展好述职评议工作，基础是搞好专题视察、专题调查。在听取述职报告前，组织开展专题视察，做到心中有数，为述职评议做

好基础准备。要寓监督于支持之中，既要监督“一府两院”怎么做，也要帮助支持“一府两院”怎么样更好地去做。要注重评议的多样化，坚持组织评议与社会评议相结合、定性评议与量化评议相结合，综合运用集中座谈、个别访谈、问卷调查、网络投票等多种方式，积极借鉴纪委质询评议、专项审计等评定结果，让评议对象接受方方面面的监督。

二是充分宣传鼓劲，营造评议氛围。要扩大评议的开放度，充分利用报纸、电视、网络等媒体向人大代表以及普通群众、广大企业征求评议内容，对评议方案、评议对象、评议结果和整改措施、整改成效实行动态公示，切实保障各方的知情权、话语权和评判权。

三是正确处理好关系，确保达到监督目标。开展述职评议一定要正确把握和处理好工作评议中涉及的几个关系。**一要**正确把握和处理述职评议与中心工作的关系，做到围绕中心，服务大局。**二要**正确把握和处理述职评议中监督与支持的关系。人大常委会要加强同“一府两院”有关领导，以及评议对象上级领导的沟通和联系，主动征求意见和看法。对评议对象要做到在评议中监督，在监督中支持。**三要**正确把握和处理集体和个人的关系，评议既要个人履职的主观作为，又要看分管工作、部门工作的客观成效。**四要**正确把握和处理评议和建议的关系，对评议过程中代表们提出建议意见，要虚心接受，认真办理，不要有抵触情绪。**五要**正确把握和处理工作评议与被评议单位日常工作的关系，大家要统筹兼顾，做到两不误，两促进。

三、要抓住关键，把解决问题作为述职评议的首要任务

解决问题、促进发展是人大评议工作的出发点和落脚点，市人大常委会要牢牢把握这一关键环节，认真组织好评议工作。

一要努力在突出重点上下功夫。按照既定的述职评议方案，进一步加大对城市建设、生态旅游、公正司法、社会稳定等全局工作、中心任务的评议力度，进一步加大对机关效能、干部作风的评议力度，进一步加强对老百姓关心的热点、焦点、难点问题的评议力度。

二要努力在发现问题上下功夫。对存在的问题既不刻意掩盖，也不随意放大，更不能把述职评议等同于“挑毛病”、“找茬子”，必须出于公心、坚持公正、实事求是。

三要努力在纠偏纠错上下功夫。对发现的问题要加强分析研究，帮助评议对象找准症结，并积极借鉴其他部门或外地部门的好经验、好做法，向评议对象提出针对性整改建议和意见，为评议对象纠偏纠错指明方向、奠定基础。

四、要端正态度，把人大监督作为改进工作的有效途径

加强工作监督、开展述职评议，是促进和改进工作的重要手段，评议对象必须正确对待、全力支持。

一要把述职评议当作一种机会。每位述职评议对象都要消除思想顾虑，把它作为改进工作的一次良好的机会，实事求是地向市人大常委会报告工作，主动查找不足。

二要把述职评议当作一种关爱。切实增强“监督就是支持，监督就是爱护，监督就是帮助”的意识。

三要把述职评议当作一种鞭策。既要增强信心，更要正视问题，制定整改方案，拿出扎扎实实的整改措施，积极改进不足、纠正错误。

五、要建章立制，把长效机制作为推进工作的根本保障

一方面，人大常委会要着力构建长效评议机制。认真总结评议工作中的好做法、好措施、好经验，及时上升到机制制度层面，努力提升评议工作的规范化、制度化、科学化水平。**另一方面，评议对象要着力构建长效工作机制。**深入分析出现问题、出现偏差、出现错误的深层次原因，有的放矢，举一反三，健全工作推进的机制制度体系，坚决杜绝同类问题重复发生。

同志们，开展述职评议是人大依法履行监督职能的一项重要活动，也是对各部门工作水平和执行力的一次检验。希望全县各级各部门以此为契机，自觉接受监督，不断改进作风，推动各项工作再上新台阶。

在全县国家机关工作人员述职评议 工作动员会上的讲话（摘要）

姚玉祥

组织对国家机关工作人员进行述职评议是县十七届人大常委会五年任期内的一项重要工作，今年是启动之年，能否成功对未来几年的述职评议工作至关重要。县委高度重视这项工作，梁书记详细听取了县人大常委会党组关于述职评议工作及实施方案的汇报，批准了实施方案。市人大常委会对此也高度关注，要求我县将本次述职评议作为创新开展对国家机关工作人员实施有效监督的新形式抓好实践，为全市人大系统全面开展述职评议工作提供借鉴与参考。今天的动员会是一次总动员，述职对象全部参会，目的是要将这项工作的意义和要求讲清楚、讲透彻，动员各相关单位和人员将思想与认识统一到开展好本次述职评议工作中来，落实要求、积极配合、主动参与、自觉服从，为我县述职评议工作出新出彩作出积极贡献。下面，我就实施好述职评议工作方案讲几点意见：

一、述职评议的重要意义

在我国监督体系中，人大监督是层次最高、最具有法律效力，也是最具有权威性的监督。宪法明确规定了人民代表大会这一制度的性质、地位和作用。开展述职评议，是宪法和法律赋予人大

及其常委会的一项重要职权，是进一步健全完善监督机制、强化人大监督职能的重要体现。开展述职评议，是市人大常委会全面推进人大工作和建设的重要内容、关键环节，是对人民群众热切期盼的有力回应，是对自身所担负职责使命的有力践行，是对“一府两院”工作质效提升的有力督促。

二、述职评议的指导思想、工作目的

这次述职评议的指导思想就是以宪法和法律为依据，以实事求是、民主公开、客观公正为原则，以“述出实情、评出实效、测出实绩”为目标。通过述职评议促进述职对象牢固树立法律意识、责任意识和自觉接受监督的意识，提高述职对象依法办事和接受监督的自觉性，从而认真履行职责，全心全意为人民服务。

三、述职评议对象的总体安排

今年是新地方组织法修订后的首次尝试，因此安排了 12 名对象参加述职评议，分两种形式，一种为现场述职评议，对象为县政府常务副县长林波，法院副院长唐晓燕，检察院副检察长伍光辉，任现职 3 年以上的政府组成部门局长、主任 3 名，分别是县发改委主任金鑫、人社局局长蒋学文、安监局局长朱志玉；一种为书面述职评议，对象为任现职 3 年以上的政府组成部门局长 2 名，分别是县民宗局局长贾厚余、统计局局长胡培中，法院、检察院经人大常委会任命工作人员各 2 名，分别是法院立案庭庭长吴银国、民二庭庭长戴永明；检察院检察员郑洲、戚玉柱。

四、述职评议的主要内容

这次述职评议的主要内容是以评议对象个人履职情况为重

点，突出贯彻执行宪法和法律法规，依法行政、公正司法情况；履行职责、实施本行政区域发展战略和完成工作任务情况；贯彻执行县人民代表大会及其常委会的决议决定、处理县人大常委会审议意见及办理代表议案、建议和批评意见情况；接受人大监督，参加人大各种会议汇报工作、听取审议和接受询问情况；办理人民群众来信来访，解决人民群众普遍关心的热点、难点问题情况；廉洁自律情况；县人大常委会认为需要评议的其它工作。

五、述职评议的方法步骤

本次述职评议采取述职与评议相结合、评议与询问相结合、评议与满意度测评相结合、满意度测评与结果运用相结合的方式。首先组织履职初评小组到被评议对象所在单位及相关单位进行调查了解和初评，然后再由县人大常委会进行评议。整个述职评议工作分为准备（8月份）、初评（8月20日—9月20日）、评议（9月下旬）、整改（10月至11月）四个阶段。

六、述职评议的结果运用

对于述职评议结果，要向县委报告、向“一府两院”通报，要向述职评议对象反馈，要通过新闻媒体向社会公开。评议对象书面整改情况报告，经县人大常委会主任会议决定通过或进一步整改。对测评结果为不满意的述职人员，县人大常委会责成述职人员向主任会议说明情况，汇报整改措施，限期整改。对整改不到位的，依法进行询问、质询，并视情况作出相应的决定。

七、述职评议的工作要求

本次述职评议在县人大常委会党组领导下，由县人大常委会

具体组织实施。为统筹协调、协同推进述职评议工作的开展，县人大常委会成立了述职评议工作领导小组，由我担任组长，王恒亮、傅维林为副组长，成员为其他常委会副主任和党组成员。领导小组要定期向县委汇报活动开展情况，遇有重大问题及时向县委请示。

常委会组成人员在活动过程中要根据方案要求，自觉服从工作安排，处理好本职工作与述职评议的关系，积极参加述职评议各项活动。在评议时要以事实为依据，出于公心，做到言之有理，言之有据，不回避矛盾，不走过场，不流于形式。

各履职初评小组作为实际工作的具体承担者，在述评各个环节都要始终按照实施方案开展工作，坚持高标准、严要求，坚持相关工作制度、组织制度和保密原则。在初评阶段调查中要综合采用多种形式广泛听取各界的意见和建议，确保听真言、知真情。要统筹安排调研时间和调研对象，以务实的作风获取基层的信任和支持。

评议对象要高度重视述职评议工作，自觉主动接受述职评议，真正将自己摆进去。评议对象要认真写好述职报告，述职报告要自己动手写，起草时要注意两点：第一要突出“我”字。述职报告应将自己如何发挥主要责任人的作用、履行职责、完成目标、勤政廉政等作为述职的内容，不能把述职报告写成单位工作总结。第二要注重“实”字。要真实全面地反映自己的思想、工作状况。落实整改是述职评议的关键环节，是核心所在。评议对象要围绕县人大常委会提出的评议意见，对整改工作进行专题研究，精心

制定整改工作方案，在报县人大常委会审核通过的基础上组织落实。整改期间，县人大常委会履职初评小组将负责对整改情况进行检查督促，并将整改检查情况向主任会议报告。

评议调查涉及到的部门和单位要积极履行工作义务、服从工作安排，为述职评议各项工作的开展提供便利、创造条件。要加强对相关人员的组织，及时提供相关档案资料，确保民主测评、座谈走访等工作的顺利开展。

同志们，依法加强对国家机关工作人员的监督，是县人大常委会旗帜鲜明讲政治、服务中心有作为的具体行动。相信在县委的坚强领导下，在“一府两院”的大力支持配合下，这次述职评议工作一定会评出精气神、评出向上力、评出正能量，为实现“一高双强”的目标，增添动力，汇聚合力！

编辑: 柏素洁 **审核:** 陈蓬 **签发:** 王恒亮

本期发至: 市人大办、市人大研究室、市人大人代联委，
县委办、政府办、政协办，县法院、检察院，县发改委、
人社局、安监局、统计局、民宗局，存档。